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MINUTA DA ATA DA PLENÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DOS 1 

AFLUENTES  DO ALTO SÃO FRANCISCO (CBH-SF1)   2 

 3 

 4 

Minuta da Ata da 1ª Reunião Ordinária de 2021, realizada em 04 de fevereiro de 5 

2021 por videoconferência através da plataforma JITSI MEET. Estiveram 6 

presentes à reunião: Paulo José de Oliveira(APPA); Bruno Machado 7 

Kraemer(EPA); Geovani Paim Soares (WHITE MARTINS); Alexandre Ferreira 8 

(CSN); Lucélio Nativo Assunção(EPA); Patrick de Carvalho Timochenco(IEF); 9 

Dirceu de Oliveira Costa(SAAE de Piumhí); Humberto Coelho de Melo (IFMG); 10 

José Jorge Pereira (IGAM);Ana Luisa Silva Rodrigues ( Prefeitura Municipal de 11 

Pains); Flávio Andreote dos Santos ( PMMG); Túlio Pereira de Sá (FIEMG); Mozart 12 

Brasílio da Silva ( Prefeitura Municipal de Luz); Marcos Gonçalves da Costa 13 

(Prefeitura Municipal de São Roque de Minas). Como visitantes compareceram à 14 

reunião: Débora Emília da Silva; Albani Dias de Carvalho (EPAMIG); Eder Garcia 15 

(Secretário de Meio Ambiente de Iguatama); Arthur Delbim(Secretário de Meio 16 

Ambiente de Piumhí). 1) Abertura da reunião e conferência de quórum: Após 17 

conferência de quórum deu-se início a reunião às 13h07min. O Presidente do 18 

CBHSF1 Sr. Dirceu de Oliveira Costa(SAAE Piumhí), cumprimenta a todos os 19 

conselheiros e agradece as participações. 2) Informes da Diretoria: O presidente 20 

do CBH-SF1 Sr. Dirceu de Oliveira Costa informa que convidou a Sra. Consuelo 21 

da Agência Nacional das Águas (ANA) e a Sra. Mariana da FAEMG, buscando o 22 

fortalecimento do comitê, trazer parceiros e pessoas novas para o comitê.  Ele 23 

ainda informa que foram convidados a participar da reunião o secretário de meio 24 

ambiente do município de Piumhí, Sr. Arthur Dalbim e o secretário de meio 25 

ambiente do município de Iguatama o Sr. Eder Garcia, com o intuito de fortalecer o 26 

comitê. 3) Apreciação e aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária em 27 

19/11/2020: O presidente do CBH-SF1 Sr. Dirceu apresenta a ata da 1ª reunião 28 

Ordinária de 2020 e na oportunidade informa a todos os presentes que a última 29 

reunião do ano de 2020 foi a 1ª reunião ordinária visto que as demais foram 30 

convocadas extraordinariamente. Após sugestões de correções indicadas pelo 31 

conselheiros  Sr. Patrick de Carvalho Timochenco (IEF), Sr. Paulo José de Oliveira 32 

(APPA) e Sr. Lucélio Nativo Assunção (EPA) o presidente Sr. Dirceu coloca a ata 33 

em votação e em seguida a tá é aprovada. 4) Apresentação GAT/ CBH-ASF1, 34 

responsável por acompanhar a execução do Plano Diretor: O conselheiro e 35 

coordenador do GAT, Sr. Flávio Andreote dos Santos (PMMG), inicia falando sobre 36 

o andamento da elaboração do Plano Diretor de Recursos Hídricos da Bacia do 37 
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Alto São Francisco e informa sobre o site do PDRH/ECA-SF1 onde é possível 38 

fazer o download dos documentos. Na sequência Sr. Dirceu fala que para 39 

conseguir a qualidade das informações todos devem contribuir no sentido de fazer 40 

uma força tarefa para a apuração de dados, o que segundo ele resultará em um 41 

bom plano para a bacia. Na sequência Sr. Flávio Andreote fala da importância do 42 

conselho do comitê participar das consultas públicas que serão realizadas nos dias 43 

23/02/2021 e 25/02/2021 apontando a situação ambiental de cada município que 44 

está na área de atuação do Alto São Francisco e pontuar a regularidade para obter 45 

informações nessa fase do do diagnóstico. Flávio informa que os trabalhos do GAT 46 

foi desenvolvido dentro  do ano de 2020 e 2021 e vem trabalhando com muitas 47 

informações. Informa que houve uma prorrogação dos prazos visto que não 48 

estavam conseguindo as informações necessárias com os órgãos ambientais e 49 

órgãos gestores mas a empresa contratada Ecoplan SKILL já voltou a normalidade 50 

e vem cumprindo seu cronograma. Na sequência Sr. Flávio Andreote fala sobre o 51 

diagnóstico que é composto por cerca de 600 páginas sendo um diagnóstico com 52 

informações bastante subsistentes. Sr. Flávio fala que estão trabalhando com uma 53 

empresa que apresenta um número considerável de especialistas e indica uma 54 

demanda do GAT atendida pelo empresa Ecoplan SKILL que foi a contratação de 55 

uma pessoa específica para da área de comunicações que tem atuação na área 56 

de reportagem e está fazendo a divulgação e encaminhando informações 57 

relacionadas ao Plano Diretor. 5) Informes sobre mudança de endereço da sede 58 

do CBH-SF1: Dirceu informa que como é de conhecimento da maioria a sede do 59 

CBH-SF1 localiza-se na cidade na cidade de Lagoa da Prata e funcionava junto a 60 

secretária de meio ambiente de Lagoa da Prata para fins de facilitar os trabalhos 61 

uma vez que o secretário do CBH-SF1 Sr. Lessandro Gabriel da Costa também 62 

era o secretário de meio ambiente do município, porém devido a mudança de 63 

governo o secretário do CBH-SF1 Sr. Lessandro achou viável levar a sede do 64 

CBH-SF1 para a sede do Comitê Federal que também é situada na cidade de 65 

Lagoa da Prata. 6) Informes sobre encaminhamento processo/pedido 66 

CODEVASF: Sr. Dirceu de Oliveira Costa inicia informando sobre o processo da 67 

CODEVASF para a definição das áreas prioritárias para investimento em 68 

conservação de água e solo na região da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Alto 69 

São Francisco. Na sequência Dirceu fala que conforme alinhado na última reunião 70 

do CBH-SF1 ocorrida em 19/11/2020 foi encaminhado ofícios para os municípios 71 

conforme o mapa disponibilizado pela CODEVASF onde indica as áreas de 72 

abrangência e municípios. Dirceu informa que obteve-se um baixo retorno e 73 

somente 6 municípios se manifestaram dentre eles Bambuí que é o único que está 74 

fora da Região do Ribeirão dos Patos  e manifestou interesse em aderir e apoiar o 75 
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projeto. Já os municípios abrangidos pelo Ribeirão dos Patos, todos manifestaram 76 

interesse sendo eles: Piumhí, Doresópolis, Pimenta, Pains e Iguatama. Como na 77 

última reunião do CBH-SF1 foi alinhado que que apoiariam os municípios que 78 

manifestassem interesse o comitê encaminhou um ofício para a CODEVASF 79 

informando quais os municípios manifestaram interesse ee indicando a Bacia do 80 

Ribeirão dos Patos como área prioritária para dar início aos trabalhos. 81 

7)Discussão sobre a necessidade de se conhecer as nascentes do São 82 

Francisco, para efetivamente ajudar na preservação das mesmas, tanto as 83 

Históricas como as Geográficas: O vice-presidente Sr. Marcos Gonçalves da 84 

Costa (Prefeitura Municipal de São Roque de Minas) fala sobre a importância de 85 

que todos os membros do comitê conheçam as nascentes da Bacia tanto as 86 

históricas quanto as geográficas, para contribuírem com a preservação das 87 

mesmas. 8)Discussão sobre projetos hidro ambientais em execução na região 88 

do CBH-SF1 e fontes de recursos para financiamento das ações: O presidente 89 

Sr. Dirceu de Oliveira Costa informa que encaminhará no grupo de whatsapp do 90 

comitê todos os projetos com editais abertos. Sobre os projetos em execução 91 

Dirceu informa que estão acompanhando o Programa Produtor de Água nos 92 

municípios de Luz e Bom Despacho, o Projeto Águas da Canastra no município de 93 

São Roque de Minas, Projeto Araras em Piumhí, Projeto Peróbas em Doresópolis 94 

e Projeto Passos no município de Pimenta. 9)Assuntos Gerais: Sr. Dirceu sugere 95 

o encaminhamento de ofícios dando boas vindas aos novos prefeitos eleitos e 96 

convidar os novos gestores para participar das reuniões do comitê afim de 97 

fortalecer o comitê. Na oportunidade o conselheiro Sr. Paulo José de Oliveira 98 

Costa (APPA), fala sobre a importância de notificar as instituições com grande 99 

número de faltas nas reuniões plenárias do comitê. Na sequência o secretário-100 

adjunto Sr. Patrick de Carvalho Timochenco (IEF) fala da importante colocação do 101 

conselheiro Paulo José e fala sobre a importância de atualizar a planilha e fazer as 102 

substituições necessárias. Sr. Marcos Gonçalves da Costa fala que concorda com 103 

as colocações pois se não houver frequência das entidades deve haver as 104 

substituições. 10)Encerramento:Não havendo mais assuntos a se tratar, foi 105 

declarada encerrada a sessão as 15h11mim a qual foi lavrada a presente ata. 106 

 107 

                                                       108 
Dirceu de Oliveira Costa 109 
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Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Alto São 110 

Francisco CBH-SF1 111 


